
9   класс
Ф.И.О.  __________________________________  ______________________________
1 вариант 

9 сынып физика п нінен ба ылау ж мысы. Тамыз 2018 ж.ә қ ұ
9 класс  контрольная работа по физике. Август 2018г.

1 н с а  (1 вариант)ұ қ

( cвода=¿ 4200 Дж/(кг·К), c льда=¿ 2100 Дж/(кг·К), λльда =334 кДж/кг, qдров = 10 МДж/кг )
( cсу=¿ 4200 Дж/(кг·К), c м зұ =¿ 2100 Дж/(кг·К), λм зұ  =334 кДж/кг, qа ашғ  = 10 МДж/кг )

№ Тапсырма                                                                                                                       Задание Жауап 
Ответ 

1 Три  четверти  своего  пути  автомобиль  проехал  со  средней  скоростью  ϑ 1=60  км/ч,
остальную часть пути – со скоростью ϑ 2=80  км/ч. Какова средняя скорость автомобиля на
всем пути?

Автомобиль  жолды  ¾  б лігін  ң ө ϑ 1=60  км/са  жылдамды пен,  жолды  ал ан  б лігінғ қ ң қ ғ ө
ϑ 2=80  км/са  жылдамды пен  ж рген  болса,  барлы  жолда  автомобильді  орташағ қ ү қ ң

жылдамды ы андай бол ан?  ғ қ ғ  

64 
км/сағ

2 Пассажир,  сидящий  у  окна  поезда,  идущего  со  скоростью  72  км/ч  видит  в  течение  10 с
встречный поезд, идущий со скоростью 36 км/ч. Чему равна длина встречного поезда?

72  км/са  жылдамды пен  келе  жат ан  пойызды  терезесіні  алдында  отыр ан  жолаушы  36ғ қ қ ң ң ғ
км/са  жылдамды пен арсы ба ытта  келе  жат ан пойызды 10 с-та  ж ріп  ткенін  бай ады.ғ қ қ ғ қ ү ө қ

арсы ба ытта келе жат ан пойызды  зынды ы андай?Қ ғ қ ң ұ ғ қ

300 м

3 При изотермическом сжатии газа его объем уменьшился с 8 до 5 л, а давление повысилось на 60
кПа. Найти первоначальное давление.

Газды изотермалы  т рде ыс анда оны  к лемі 8-ден 5 л-ге дейін азайды, ал ысым 60 кПа- ақ ү қ қ ң ө қ ғ
к терілді. Бастап ы ысымды аны та дар.ө қ қ қ ң

100 кПа

4 Чтобы  охладить  200  г  воды,  имеющей  температуру  25 ℃ ,  в  нее  бросают  взятые  из
холодильника брусочки льда объемом 6,4 см3,  температура которых  −5℃ . Сколько надо
бросить брусочков для охлаждения воды до 5℃ . 

Температурасы  25 ℃ -ге  те ,  200  г  суды  сал ындату  шін,  о ан  то азыт ыштан,ң қ ү ғ ң қ
температурасы  −5℃ , к лемі 6,4 смө 3  те  м з кесектеріні  аншасын салу керек, суды 5ң ұ ң қ 0С
дейін сал ындату шін? қ ү    

     8

5 Сколько дров надо сжечь в печке с КПД 40  %, чтобы получить из 200 кг снега, взятого при
температуре −10℃ , воду при 20℃ ? 

−10℃  температурада ы  200  кг  арды  ғ қ 20℃  температурада ы  су а  айналдыру  шінғ ғ ү
П К-і Ә 40 % пешке анша а аш жа у керек?қ ғ ғ   

22 кг

6 Два  одинаковых  маленьких  шарика  с  зарядами  1,2·10 -7 Кл  и   -0,8·10-7 Кл,  находящиеся  на
расстоянии  4  см  друг  от  друга,  приведены  в  соприкосновение,  а  затем  снова  удалены  на
расстояние  4  см  друг  от  друга.  Найдите  силы  взаимодействия  шариков  после  их
соприкосновения, а также заряды шариков. 

Зарядтары 1,2·10-7 Кл и -0,8·10-7 Кл болатын бір – бірінен 4 см ашы ты та орналас ан екіқ қ қ қ
кішкене шарларды бір – біріне т йістіреді, одан кейін б рын ы 4 см ашы ты а ажыратады,ү ұ ғ қ қ ққ
т йістіргеннен кейінгі оларды  зара рекеттесу к шін сонымен бірге зарядттарды  шамасынү ң ө ә ү ң
табы дар.  ң

0,2·10-7 

Кл
2,25·10-3 
Н

7 Заряды 40 нКл и -10 нКл расположены на расстоянии 10 см друг от друга. Какой надо взять
третий заряд и где следует его поместить, чтобы равнодействующая сил, действующих на него
со стороны двух других зарядов, была бы равна нулю?

Бір – бірінен 10 см ашы ты та орналас ан 40 нКл ж не -10 нКл екі зарядты  шінші заряд ақ қ қ қ ә ң ү қ
рекет  ететін  орыт ы  к ші  н лге  те  болу  шін  шінші  зарядты  андай  ашы ты таә қ қ ү ө ң ү ү қ қ қ қ

13 см



орналастыру керек ж не шінші заряд андай болу керек?ә ү қ

8 В воду массой 0,5 кг, находящейся при температуре t1
°
=10℃  налили воду при температуре

20℃   массой  1,5  кг  и  воду  массой  1  кг  при  температуре  40℃ .  Определить
установившуюся температуру.

Температурасы  t1
°
=10℃   массасы  0,5  кг  болатын  су а  массасы  1,5  кг  температурасығ

20℃  ж не массасы 1 кг температурасы ә 40℃  суларды й ан. Орны ан температуранықұ ғ ққ
аны та дар.      қ ң

25 °С

9 Идеальный амперметр А1 показывает 6 А (см. рис.). Определить показания второго амперметра,
если: R1=¿ 20 Ом; R2=¿ 10 Ом; R3=¿ 15 Ом; R4=¿ 30 Ом.

Идеал А1 амперметр 6 А көрсетеді.  Егер  R1=¿ 20 Ом;  R2=¿ 10 Ом;  R3=¿ 15 Ом;
R4=¿ 30 Ом болса, екінші амперметрді  к рсетуін аны та.  ң ө қ

2 А

10 Два проводника одинаковой длины из одного и того же материала соединены последовательно.
Диаметр первого проводника 1 мм,  второго 2 мм. К системе приложено напряжение 300 В.
Определите напряжение на втором проводнике. 

Бірдей  материалдан  рі  зынды тары  бірдей  екі  ткізгіш  тізбектеліп  осыл ан.  Біріншеә ұ қ ө қ ғ
ткізгішті  диаметрі  1  мм,  ал  екіншісінікі  2  мм.  Ж йеге  300  В  кернеу  т сірілген.  Екіншіө ң ү ү
ткізгіштегі кернеуді аны та дар. ө қ ң

60 В

11 В воде с глубины 10 м поднимают до поверхности камень объемом 3 м3. Плотность камня 2500
кг/ м3. Найти работу по подъему камня.

Тере дігі 10м суда ы к лемі 3 мң ғ ө 3 тасты суды  бетіне дейін к терді. Тасты  ты ызды ы 2500 кг/ң ө ң ғ ғ
м3. Тасты к теруде істелген ж мысты табы дар.     ө ұ ң

450 кДж

12 К  однородному  невесомому  стержню  на  расстоянии  1/4  его  длины  подставили  опору  и  к
короткому  концу  подвесили  груз  массой  12  кг.  Какой  массы груз  необходимо приложить  к
другому концу, чтобы стержень оставался в равновесии. 

Салма сыз  рычагты  тіреу  н ктесі  ¼  атынасында  б леді.  Рычагты  ыс а  иініні  шынақ ү қ ө ң қ қ ң ұ
массасы 12 кг ж к ілінген. Рычаг тепе-те дікте болуы шін, зын иініні  шына салма ы андайү ң ү ұ ң ұ ғ қ
ж кті ілу керек?ү

4 кг

13 Площадь каждой  из  пластин плоского  конденсатора  200 см2,  расстояние  между ними 1  см.
Какова энергия поля, если его напряженность 500 кВ/м?

Жазы  конденсатор пластиналарыны  р айсысыны  ауданы 200 смқ ң ә қ ң 2, оларды  ара ашы ты ы 1ң қ қ ғ
см. Егер ріс кернеулігі 500 кВ/м болса, рісті  энергиясы андай болады? ө ө ң қ

0,2·10-3 
Дж

14 Определить  напряженность  электрического  поля  в  точке,  удаленной  на  расстояние  0,1  м  от
точечного заряда, если в точке, удаленной от него на 5 см напряженность равна 40 В/м.

Н ктелік зарядтан 0,1 м ашы ты та орналас ан н ктені  керенулігі андай болады, егер осыү қ қ қ қ ү ң қ
зарядтан 5 см ашы ты та орналас ан н ктені  керенулігі 40 В/м болса?қ қ қ қ ү ң

10 В/м

15 Фокусное расстояние собирающей линзы 30 см. Расстояние от предмета до фокуса 10 см. Какой
будет высота полученного изображения, если высота предмета 5 см? 

Жина ыш линзаны  фокус аралы ы 30 см. Н рсе фокустан 10 см ашы ты та т р. Н рсеніғ ң ғ ә қ қ қ ұ ә ң
биіктігі 5 см болса, алын ан кескінні  биіктігі андай? ғ ң қ

7,5 см



9   класс
Ф.И.О.  _________________________________________________________________
2  н с а  (2  вариант)ұ қ

9 сынып физика п нінен ба ылау ж мысы. Тамыз 2018 ж.ә қ ұ
9 класс  контрольная работа по физике. Август 2018г.

2  н с а  (2  вариант)ұ қ

(qугля = 29 МДж/кг, tплавления стали=14000С , λстали = 82 кДж/кг, cвода=¿ 4200 Дж/(кг·К), c льда=¿ 2100 Дж/
(кг·К), 
λльда =334 кДж/кг) 
(qк мірө  = 29 МДж/кг, tболат=14000С , λболат = 82 кДж/кг, cболат=¿ 460 Дж/(кг·К),  cсу=¿ 4200 Дж/(кг·К),

c м зұ =¿ 2100 Дж/(кг·К), 
λм зұ  =334 кДж/кг) 

№ Тапсырма                                                                                                                       Задание Жауап 
Ответ 

1 Мотоциклист за первые 2 часа проехал 90 км, а следующие 3 часа двигался со скоростью 50
км/ч. Какова средняя скорость его на всем пути?

Мотоциклші ал аш ы 2 са атта 90 км тіп, ал ан 3 са ат бойы ғ қ ғ ө қ ғ ғ 50  км/са  жылдамды пенғ қ
оз алады. Оны  барлы  жол бойында ы орташа жылдамды ы андай?   қ ғ ң қ ғ ғ қ

48 
км/сағ

2 Эскалатор метро движется со скоростью 0,8 м/с. Пассажир идет по эскалатору в  направлении
движения со скоростью 0,2 м/с в системе отсчета, связанной с эскалатором, и переместился на
40 м относительно Земли за время…

Метро  эскалаторы  0,8  м/с  жылдамды пен  оз алады.  Егер  адам  оз алыс  ба ытыменқ қ ғ қ ғ ғ
эскалатормен  байланыс ан  сана  ж йесінде  0,2  м/с  жылдамды пен  келе  жатса,  ол  аншақ қ ү қ қ
уа ытта жерге атысты 40 м орын ауыстаратынын табы ыз. қ қ ң

40 с

3 При изотермическом увеличении давления в 1,5 раза объем газа уменьшился на 30 мл. Найти
первоначальный объем.

ысымды 1,5 есе изотермалы  т рде арттыр анда, газды  к лемі  30 мл-ге азайды. Бастап ыҚ қ ү ғ ң ө қ
к лемді аны та дар. ө қ ң

90 мл

4 В стальной сосуд массой 300 г налили 1,5 л воды при 17 ℃ . В воду опустили кусок мокрого
снега массой 200 г. Когда снег растаял, установилась температура 7 ℃ . Сколько воды было в
комке снега? 

Массасы 300 г болат ыдыс а  қ 17 ℃ -де 1,5 л су йылды. Су а массасы 200 г ыл алды арқұ ғ ғ қ
кесегі салынды. ар еріген со  температура Қ ң 7 ℃  болды. Кесек арда су м лшері андай еді?қ ө қ

23 г

5 Сколько  стали,  взятой  при  20℃ ,  можно  расплавить  в  печи  с  КПД  50%,  сжигая  2  т
каменного угля?
П К-і  Ә 50  %  пешке  2  т  тас  к мір  жа анда  ө ққ 20℃  температурада  алын ан   болаттығ ң
аншасын бал ыту а болар еді? қ қ ғ

40 т

6 Два положительно заряженных тела с зарядами 1,6 нКл и 0,4 нКл находятся на расстоянии 20 см
друг от друга. В какой точке на линии, соединяющей эти тела, надо поместить третье тело с
зарядом -0,5 нКл, чтобы оно оказалось в равновесии? Массами тел пренебречь.

Зарядтары 1,6 нКл ж не 0,4 нКл о  зарядпен зарядтал ан дене бір-бірінен 20 см ашы ты таә ң ғ қ қ қ
орналас ан. Оларды тепе – те дікте стап т ру шін -0,5 нКл зарядты осы екеуіні  арасынақ ң ұ ұ ү ң
андай ашы ты а ою керек?   қ қ қ ққ қ

13,6 см  
6,7 см

7 Два маленьких, одинаковых по размеру шарика, находясь на расстоянии 0,2 м, притягиваются с
силой  4·10-3 Н.  После  того  как  шарики  были  приведены  в  соприкосновение  и  затем  вновь

−2
3

 ·



разведены на прежнее расстояние,  они стали отталкиваться с  силой 2,25·10 -3 Н.  Определите
первоначальные заряды шариков.

Шамалары бірдей екі кішкене шарлар 0,2 м ашы ты та бір – біріне қ қ қ 4·10-3 Н к шпен тартылады.ү
Шарларды бір – біріне т йістіріп, одан кейін б рын ы ашы ты а ажырат анда, оларды  бір –ү ұ ғ қ қ ққ қ ң
бірін тебу к ші 2,25·10ү -3 Н- а те  болды. Шарларды  бастап ы зарядтарын аны та дар. ғ ң ң қ қ ң

10-7

8
3

 · 

10-7   

8 Определить установившуюся температуру при смешивании воды массой 2 кг при температуре 20 ℃
водой массой 4 кг находящейся при температуре 60 ℃ , если 25 % пошло на нагревание окружающей
среды?

Температурасы 20 ℃  массасы 2 кг суды температурасы 60 ℃  массасы 4 кг сумен араластыр андағ
орны ан  температураны  аны та дар.  Ысты  суды  жылуыны  25  %-ы  орша ан  ортаны  ыздыруққ қ ң қ ң ң қ ғ қ
кеткен.

44 °С

9 Во  сколько  раз  показания  первого  амперметра  отличаются  от  показаний  второго  амперметра  в
электрических  цепях,  изображенных  на  рисунках?  (Концы  цепей  находятся  под  одинаковым
напряжением)

Суретте к рсетілген тізбектердегі бірінші ампертметрді  к рсетуі екінші ампрметрге ара анда неше есеө ң ө қ ғ
згеше болады (тізбекті  штарында ы кернеулер бірдей)?ө ң ұ ғ

I1 = 1,5I2

10 На  двух  одинаковых  резисторах,  соединенных  параллельно  за  время  10  с,  выделилось  некоторое
количество теплоты. За какое время на этих резисторах, соединенных последовательно, выделится такое
же количество теплоты? (Напряжение на концах цепи постоянно).

Параллель  осыл ан  бірдей  екі  резисторларды  10  с  ішінде  белгілі  бір  жылу  м лшері  б лінеді.  Ендіқ ғ ө ө
оларды тізбектеп жал аса  д л осындай жылу м лшері б лініп шы у шін анша уа ыт ажет? (тізбекғ қ ә ө ө ғ ү қ қ қ
штарында кернеу т ра ты)ұ ұ қ

40 с

11 Определить натяжение нити, связывающей два плавающих в воде шарика объемом по 10 см3 каждый,
если  верхний плавает,  наполовину погрузившись  в  воду.  Нижний шарик в  3  раза  тяжелее верхнего  (

ρвода=¿ 1000 кг/м3).

р айсысыны  к лемі  10 смӘ қ ң ө 3  жіппен байланыстыр ан екі  шар суда ж зіп ж р.  Егер сті гі  шар су ағ ү ү ү ң ғ
жартылай бат ан болса, жіпті  керілу к ші неге те ? Асты ы шарды  массасы сті гіні  массасынан 3қ ң ү ң ңғ ң ү ң ң
есе ауыр. ( ρсу=¿ 1000 кг/м3). 

0,0125 Н

12 Груз массой 20 кг приподнимают при помощи рычага на высоту 10 см, действуя на длинное плечо силой
100 Н. На какое расстояние опустится точка приложения этой силы?

Массасы 20 кг ж кті рычагты  к мегімен 10 см биіктікке к теру шін, оны  зын иініне 100 Н к шпенү ң ө ө ү ң ұ ү
сер еткен. Осы к шті  т су н ктесі андай ашы ты а т мен т седі?ә ү ң ү ү қ қ қ ққ ө ү

0,2 м

13 Сколько электронов содержит заряд пылинки массой 2,4·10-8 г, если при помещении ее в электрическое
поле  плоского  конденсатора,  к  которому  приложена  разность  потенциалов  3000  В,  вес  пылинки
уравновешивается силой поля, действующей  на ее заряд? Расстояние между пластинами конденсатора 2
см. (e=1,6·10-19 Кл; g= 10 Н/кг).

Потенциалдар  айырымы  3000  В  болатын  конденсаторды  электр  рісінде  массасы  2,4·10ң ө -8 г  тозаң
орналастырыл ан. Электр рісіні  к ші мен тоза ны  салма ы те  бол ан жа дайда, тоза ны  зарядындағ ө ң ү ң ң ғ ң ғ ғ ң ң
анша электрон болады? Конденсатор пластинасыны  ара ашы ты ы 2 см. қ ң қ қ ғ (e=1,6·10-19 Кл; g= 10 Н/кг). 

104

14 Напряженность поля точечного заряда в точке А равна 36 В/м, а в точке В напряженность поля 9 В/м.
Определить напряженность поля в точке С, лежащей посередине между точками А и В.

16 В/м



А н ктесінде электр рісіні  кернеулігі 36 В/м, ал В н ктесінде 9 В/м болады. Егер С н ктесі А ж не Вү ө ң ү ү ә
н ктесіні  ортасында орналасса, сол н ктедегі электр рісіні  кернеулігін табы ыздар.   ү ң ү ө ң ң

15 Изображение  предмета,  поставленного  на  расстоянии  40  см  от  двояковыпуклой  линзы,  получилось
действительным и увеличенным в 1,5 раза. Фокусное расстояние линзы.
Екі жа ты д ес линзадан 40 см ашы ты а ойыл ан н рсені  кескіні 1,5 есе лкейген ж не на тық өң қ қ ққ қ ғ ә ң ү ә қ
бол ан. Линзаны  фокус аралы ығ ң ғ

24 см

9   класс
Ф.И.О.  ___________________________________________________________________
3 н с а  (3 вариант)ұ қ

9 сынып физика п нінен ба ылау ж мысы. Тамыз 2018 ж.ә қ ұ
9 класс  контрольная работа по физике. Август 2018г.

3 н с а  (3 вариант)ұ қ

cвода=¿
¿

4200 Дж/(кг·К))

cсу=¿
¿

4200 Дж/(кг·К))

№ Тапсырма                                                                                                                       Задание Жауап 
Ответ 

1 Треть пути человек ехал на велосипеде со скоростью 15 км/ч, а остаток пути шел со скоростью 5
км/ч. Какова его средняя скорость на протяжении всего пути?

Адам жолды  штен бір б лігін 15 км/са  жылдамды пен велосипедпен теді, ал ал ан жолдың ү ө ғ қ ө қ ғ
5 км/са  жылдамды пен жаяу ж ріп ткен. Оны  барлы  жолда ы орташа жылдамды ы негеғ қ ү ө ң қ ғ ғ
те ?ң

6,43 
км/сағ

2 Определите время подъема из метро пассажира, стоящего на движущемся эскалаторе, если по
неподвижному эскалатору он поднимается за 120 с, а по движущемуся вверх – за 30 с. 

Жолаушы метроны  лз алмайтын эскалаторымен 120 с оз алыста ымен 30 с-та к теріледі.ң қ ғ қ ғ ғ ө
Егер жолаушы оз алыста ы эскалаторда тыныш т рса, анша уа ытта к терілер еді? қ ғ ғ ұ қ қ ө

40 с

3 При какой температуре находился газ в закрытом сосуде,  если при нагревании его на 140 К
давление возросло в 1,5 раза?

Жабы  ыдыста ы  газды  140  К  ыздыр анда,  оны  ысымы  1,5  есе  артса,  оны  бастап ық ғ қ ғ ң қ ң қ
температурасы неге те  бол аны?ң ғ

280 К

4 В тающую льдину попадает пуля, летящая со скоростью ϑ=¿ 1000 м/с. Масса пули m=¿
10 г. Считая, что половина энергии пули пошла на раздробление льда, а другая половина – на
его плавление, найти массу растаявшего льда. Удельная теплота плавления льда λ=¿ 3,3·105

Дж/кг.

ϑ=¿ 1000  м/с  жылдамды пен  шатын  о ,  еритін  м з  абатына  тиеді.  О ты  массасық ұ қ ұ қ қ ң
m=¿ 10 г. О ты  энергиясыны  жартысы м зды б зу а, ал екінші жартысы м зды ерітугеқ ң ң ұ ұ ғ ұ

кететінін ескеріп, еріген м зды  массасын аны та дар. М зды  меншікті бал у жылуы ұ ң қ ң ұ ң қ λ=¿
3,3·105 Дж/кг.   

7,5 г

5 Автомобиль расходует  m=¿ 5,67 кг бензина на  s=¿  50 км пути. Определить среднюю
мощность,  развиваемую при  этом  двигателем  автомобиля,  если  средняя  скорость  движения
ϑ ср=¿  80 км/ч и КПД двигателя η=¿  22%. Удельная теплота сгорания бензина q=¿

46·106 Дж/кг. 

Машина m=¿ 5,67 кг бензинді s=¿  50 км жол а шы ындайды. оз алысты  орташа ғ ғ Қ ғ ң
жылдамды ы ғ ϑ орт=¿  80 км/са  ж не П К-і  ғ ә Ә η=¿  22%, машина оз алт ышыны  қ ғ қ ң
ндіретін орташа уатын аны тандар. Бензинні  меншікті жану жылуы ө қ қ ң q=¿  46·106 Дж/кг. 

25,5 кВт



6 Два  шарика,  расположенные  на  расстоянии   0,1  м  друг  от  друга,  имеют  одинаковые
отрицательные заряды и взаимодействуют с силой 0,23 мН. Найдите «избыточные» электроны
на каждом шарике.

Бір – бірінен 0,1 м ашы ты та орналас ан кішкентай екі шарды  бірдей теріс зарядтары барқ қ қ қ ң
ж не  олар  0,23  мН  к шпен  зара  рекеттеседі.  р  шарда ы  «арты »  электрондар  санынә ү ө ә Ә ғ қ
табы дар.     ң
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7 Два  точечных  заряда,  находящихся  в  вакууме,  взаимодействуют  с  некоторой  силой.  Если
расстояние  между  ними  уменьшить  на  70  см  и  перенести  их  в  среду  с  диэлектрической
проницаемостью 81, то сила взаимодействия уменьшится в 4 раза. Определить первоначальное
расстояние между ними. 

Вакуумдегі  екі  н ктелік  заряд  бір-біріне  белгілі  бір  к шпен  рекет  етеді.  Егер  олардыү ү ә ң
ара ашы ты ын  70  см-ге  азайтсак  ж не  оларды  диэлектрлік  тімділігі  81  болатын  орта ақ қ ғ ә ө ғ
ауыстырса ,  онда  зара  рекеттесу  к ші  4  есе  кемиді.  Оларды  ал аш ы  ара ашы ты ынқ ө ә ү ң ғ қ қ қ ғ
аны та дар.   қ ң

90 см

8 Сколько  литров  воды  с  температурой  t1
°
=20℃  (объем  которой  V 1 ) и  t2

°
=100℃

(объем которой V 2 ) необходимо смешать, чтобы получить 300 литров воды при температуре
40℃ ?

40℃  температурада ы 300 литр су алу шін температурасы  ғ ү t1
°
=20℃  (к лемі  ө V 1 )

ж не  температурасы  ә t2
°
=100℃  (к лемі  ө V 2 )  анша  литр  суларды  араластырып  осуқ қ

керек?     

225 л   
75 л

9 Сколько  звеньев,  состоящих  из  трех  одинаковых  резисторов  в  цепочке,  изображенной  на
рисунке. Сопротивление каждого резистора 9 Ом, эквивалентное (общее) сопротивление 54 Ом. 

Суретте к рсетілген тізбек ш резистордан т ратын б ліктерден болса, барлы  осындай аншаө ү ұ ө қ қ
б лік бар тізбекте? рбір резисторды  кедергісі 9 Ом, эквивалентті (жалпы) кедергі 54 Ом.  ө Ә ң

9

10 К сети с напряжением 120 В присоединяют 2 резистора. При их последовательном соединении
сила тока 3 А, а при их параллельном соединении сила суммарного тока 16 А. Чему равны
сопротивления этих резисторов?

Кернеуі  120  В  желіге  2  резисторды  осады.  Оларды  тізбектеп  ос анда  ток  к ші  қ қ қ ү 3  А,  ал
параллель ос анда ток к ші 16 А бол ан. Резисторларды  кедергілері неге те ?қ қ ү ғ ң ң

30 Ом 
10 Ом

11 Тело  плавает  в  воде,  погрузившись  на  1/3  своего  объема.  Будучи  помещенным  в  другую
жидкость, оно будет плавать погруженным на 2/3 своего объема. Чему равна плотность этой
жидкости?

Суда ж зген дене к леміні  1/3 б лігі су а бат ан. Осы денені бас а с йы ты а сал анда, оныү ө ң ө ғ қ қ ұ қ ққ ғ ң
к леміні  2/3 б лігі с йы ты а батып ж зсе, с йы ты ты  ты ызды ы неге те ?ө ң ө ұ қ ққ ү ұ қ қ ң ғ ғ ң

500 
кг/м3

12 К  однородному  невесомому  стержню  на  расстоянии  1/6 его  длины  подставили  опору  и  к
короткому  концу  подвесили  груз  массой  18 кг.  Какой  массы  груз  необходимо приложить  к
другому концу, чтобы стержень оставался в равновесии.
 
Салма сыз  рычагты  тіреу  н ктесі  1/6  атынасында  б леді.  Рычагты  ыс а  иініні  шынақ ү қ ө ң қ қ ң ұ
массасы 18 кг ж к ілінген. Рычаг тепе-те дікте болуы шін, зын иініні  шына салма ы андайү ң ү ұ ң ұ ғ қ
ж кті ілу керек?ү

3,6 кг

13 Пылинка  массой  5  мкг  покоится  в  однородном  электрическом  поле  между  пластинами  с 3,3·10-13



разностью потенциалов 6 кВ. Расстояние между пластинами 4 см. Каков заряд пылинки?

Потенциалдар  айырымы  6  кВ  болатын  пластиналар  арасында ы  біртекті  электр  рісіндеғ ө
массасы 5 мкг тоза  тынышты та т р. Пластиналарды  ара ашы ты ы 4 см. Тоза ны  зарядың қ ұ ң қ қ ғ ң ң
андай?қ

14 Два точечных заряда находятся на расстоянии  r друг от друга. Если расстояние между ними
уменьшается на 30 см, то сила взаимодействия увеличивается в два раза. Найти расстояние r.

Бір-бірінен r ашы ты та орналас ан екі н ктелік зарядты  ара ашы ты ын 30 см-ге кемітсе,қ қ қ қ ү ң қ қ ғ
онда оларды  бір-біріне сер ету к ші 2 есе артады. Зарядтар андай ашы ты та r орналас ан?ң ә ү қ қ қ қ қ

102,2 см

15 Главное фокусное расстояние собирающей линзы 50 см. Предмет высотой 1,2 см помещен на 
расстояние 60 см от линзы. Где и какой высоты получится изображение предмета?

Жина ыш линзаны  бас фокус ара ашы ты ы 50 см. Биіктігі 1,2 см дене линзадан 60 см ғ ң қ қ ғ
ашы ты та орнатыл ан. Дене кескіні кай жерде орналасады? Кескін биіктігі неге те ?қ қ қ ғ ң

300 см   
6 см

9   класс
Ф.И.О.  _______________________________________________________________________
4 н с а (4 вариант)ұ қ

9 сынып физика п нінен ба ылау ж мысы. Тамыз 2018 ж.ә қ ұ
9 класс  контрольная работа по физике. Август 2018г.

4 н с а (4 вариант)ұ қ

cвода=¿
¿

4200 Дж/(кг·К), λльда =334 кДж/кг)

cсу=¿
¿

4200 Дж/(кг·К), λм зұ  =334 кДж/кг)

№ Тапсырма                                                                                                                       Задание Жауап 
Ответ 

1 Скорость велосипедиста 36 км/ч, а скорость встречного ветра 4 км/ч. Какова скорость ветра в
системе отсчета, связанной с велосипедистом?

Велосипедшіні  жылдамды ы  36  км/са ,  арсы  со ан  желді  жылдамды ы  4  м/с.ң ғ ғ қ ққ ң ғ
Велосипедшімен байланыс ан сана  ж йесінде желді  жалдамды ы андай?қ қ ү ң ғ қ

40 км/сағ
(50,4 
км/са )ғ

2 Автомобиль проехал половину пути со скоростью 60 км/ч,  оставшуюся часть пути половину
времени – со скоростью 15 км/ч, а последний участок дороги – со скоростью 45 км/ч. Какова
средняя скорость автомобиля на всем пути?

Авток лік жолды  жартысын 60 км/са  жылдамды пен, ал ан уа ытты  жартысын 15 км/саө ң ғ қ қ ғ қ ң ғ
жылдамды пен, ал жолды  со ы б лігін 45 км/са  жылдамды пен ж ріп ткен. Барлы  жолда ық ң ңғ ө ғ қ ү ө қ ғ
авток лікті  орташа жылдамды ы андай?ө ң ғ қ

40 км/сағ

3 Газ занимал объем V 1 =12 л. Его охладили при постоянном давлении на 45 К и его объем стал
равен V 2 =10 л. Чему равна первоначальная температура газа?

Газды  к лемі  ң ө V 1 =12 л.  Оны т ра ты ысымда 45 К- а сал ындатты.  ұ қ қ қ қ V 2 =10 л газдың
со ы к лемі.  Газды  бастап ы температурасы. ңғ ө ң қ

270 К

4 В латунный калориметр массой m1=¿ 100 г, содержащий m2=¿ 250 г воды при температуре
T1=¿ 280 К, опустили тело массой m=¿ 200 г, нагретое до температуры T2=¿ 373 К. В

результате  теплообмена  установилась  окончательная  температура  T=¿ 293  К.  Определить
удельную теплоемкость вещества, из которого изготовлено тело. Удельная теплоемкость латуни
c1=¿ 380 Дж/(кг·К).

884 Дж/
(кг·К)



Массасы  m1=¿ 100  г латуннан  жасал ан  калориметр  ішінде  массасы  ғ m2=¿ 250  г,
температурасы T1=¿ 280 К су бар. Осы калориметрге массасы m=¿ 200 г, температурасы
T2=¿ 373 К-ге дейін ыздырыл ан денені салады. Жылу алмасу н тижесінен калориметрдеқ ғ ә
T=¿ 293 К-ге те  температура орнады. Дене жасал ан затты  меншікті жылусыйымдылы ынң ғ ң ғ

аны та дар. Латунны  меншікті жылусыйымдылы ы қ ң ң ғ c1=¿ 380 Дж/(кг·К).   
    

5 Температура нагревателя теплового двигателя в два раза больше температуры холодильника. Как
изменится  КПД  тепловой  машины,  если  температуру  нагревателя  увеличить  в  два  раза,  а
температуру холодильника уменьшить в два раза?

Жылу оз алт ышты  ыздыр ышыны  температурасы то азыт ышты  температурасынан екіқ ғ қ ң қ ғ ң ң қ ң
есе  арты .  Егер  ыздыр ышыты  температурасын  екі  есе  арттырып,  ал  то азыт ыштық қ ғ ң ң қ ң
температурасын екі есе кемітсе, жылу оз алт ышты  П К-і алай згереді?   қ ғ қ ң Ә қ ө

37,5 %

6 Два маленьких, одинаковых металлических шарика с зарядами 2 мкКл и -4 мкКл находятся на
расстоянии 30 см друг от друга.  На сколько изменится сила их взаимодействия,  если шарики
привести в соприкосновение и вновь развести на прежнее расстояние?

Зарядтары 2  мкКл ж не -4  мкКл болатын екі  кішкентай металл  шарлар бір  –  бірінен  30  смә
ашы ты та  орналас ан.  Шарларды  т йістірген  со  айтадан  б рын ы  ашы ты а  апарыпқ қ қ қ ү ң қ ұ ғ қ қ ққ
ойса, оларды  зара рекеттесу к ші алай згереді?қ ң ө ә ү қ ө

8 есе 
кемиді

7 Два точечных неподвижных заряда взаимодействуют в жидком диэлектрике с силой в 4 раза меньшей чем в
вакууме. Помещая эти же заряды в другой жидкий диэлектрик на том же расстоянии, сила взаимодействия
между  ними  становится  в  5  раз  меньше  чем  в  вакууме.  Определить  во  сколько  раз  диэлектрическая
проницаемость первого диэлектрика отличается от второго. 

Вакуум а ара анда тынышты та ы екі н ктелік заряд с йы  диэлектрикте 4 есе аз к шпен рекеттеседі. Осығ қ ғ қ ғ ү ұ қ ү ә
зарядтары  д л  сондай  ашы ты та  бас а  с йы  диэлектрикке  батыр анда  5  есе  аз  к шпен  рекеттеседі.ә қ қ қ қ ұ қ ғ ү ә
Бірінші диэлектрикті  диэлектрлік тімділігі екіншіге ара анда неше есе згеше болады?   ң ө қ ғ ө

1,25 
есе

8 Чтобы охладить V=4,5 л воды от температуры t1=30℃  до t2=10℃ , в воду бросают кусочки льда

при  температуре  t3=0℃ .  Найти  массу  льда,  необходимого  для  охлаждения  воды.  Плотность  воды

ρ=¿ 1·103 кг/м3. 

К лемі  ө V=4,5 л судын температурасын  t1=30℃  -  тан  t2=10℃ - а  дейін сал ындату шін,  су ақ қ ү ғ
t3=0℃  температурада ы  м з  кесектерін  салады.  Суды  сал ындату а  ажетті  м зды  массасынғ ұ қ ғ қ ұ ң

аны та дар. Су ты ызды ы қ ң ғ ғ ρ=¿ 1·103 кг/м3.     

1,016 
кг

9 Найти эквивалентное сопротивление цепи

Тізбекті  эквивалентті кедергісін табы дар ң ң

1,5 R

10 На  двух  одинаковых  резисторах,  соединенных  последовательно  за  время  20  с,  выделилось  некоторое
количество  теплоты.  За  какое  время  на  этих  резисторах,  соединенных  параллельно,  выделится  такое  же
количество теплоты? (Напряжение на концах цепи постоянно).

Тізбектеп осыл ан бірдей екі  резисторларды 20 с ішінде белгілі  бір жылу м лшері б лінеді.  Енді олардық ғ ө ө
параллель  жал аса  д л осындай жылу м лшері б лініп шы у шін анша уа ыт ажет? (тізбек штарындағ қ ә ө ө ғ ү қ қ қ ұ
кернеу т ра ты). ұ қ

5 c

11 Цилиндрическое тело объемом 0,04 м3  плавает  в  воде погрузившись  на половину своего  объема.  Если  на 10 кг



данное тело положить шарик, то под водой будет находится      
3
4

   всего объема цилиндра. Определить

массу шарика. 

К лемі 0,04 мө 3 цилиндр пішінді дене жартылай бат ан к йде суда ж зіп ж р. Осы дене стіне шарик ой анда,қ ү ү ү ү қ ғ

денені  су а бат ан б лігі жалпы к леміні  ң ғ қ ө ө ң
3
4

 -не те  болса, шарикті  массасы неге те ?ң ң ң

12 Груз массой 100 кг приподнимают при помощи рычага на высоту 20 см, действуя на длинное плечо силой 400
Н. На какое расстояние опустится точка приложения этой силы?

Массасы 100 кг ж кті рычагты  к мегімен 20 см биіктікке к теру шін, оны  зын иініне 400 Н к шпен серү ң ө ө ү ң ұ ү ә
еткен. Осы к шті  т су н ктесі андай ашы ты а т мен т седі?ү ң ү ү қ қ қ ққ ө ү

50 см

13 При введении в пространство между пластинами воздушного конденсатора твердого диэлектрика напряжение
на конденсаторе уменьшилось с 400 до 50 В. Какова диэлектрическая проницаемость диэлектрика?

Ауа  конденсаторды  пластиналары  арасында ы  ке істікке  атты  диэлектрикті  енгізгенде  конденсатордың ғ ң қ ң
кернеуі 400 В-тан 50 В- а дейін кеміген. Диэлектрикті  диэлектрлік тімділігі андай? қ ң ө қ

8

14 Два  одинаковых  заряда,  q=¿ 5  мкКл  каждый,  находятся  в  воздухе.  Какой  по  величине  заряд  нужно
перенести с одного заряда на другой, чтобы сила их взаимодействия уменьшилась в n=2,5 раза?

р айсысы бірдей  Ә қ ¿ 5 мкКл екі зарядтар, ауада орналас ан. зара рекеттесу к ші n=2,5 есе кему шінқ Ө ә ү ү
шамасы андай зарядты бір зарядтан екінші заряд а ауыстыру керек?қ қ

3,87 
Кл

15 При фотографировании с расстояния 20 м высота дерева на негативе оказалась равной 10 мм. Если фокусное 
расстояние обьектива 50 мм, то действительная высота дерева

20 м ашы ты тан а ашты суретке т сіргенде негативтегі кескін биіктігі 10 мм болды. Обьективті  фокус ара қ қ қ ғ ү ң
ашы ты ы 50 мм болса, а ашты  биіктігіқ қ ғ ғ ң

4 м


